

李克强主持召开中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议,要求突出重点做好常态化防控,防止疫情反弹

推广“五一”假期防控有效做法 推动生产生活秩序全面恢复

据新华社电 5月20日,中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长李克强主持召开领导小组会议。

“五一”期间疫情防控和复工复产的有效经验做法,完善经济社会秩序全面恢复中的常态化防控,促进消费和经济加快回升。

会议指出,当前我国境内疫情得到有效控制,但局部地区出现聚集性疫情的风险依然存在,仍有一定数量的无症状感染者。

会议听取了“五一”假期疫情防控工作效果评估情况汇报。“五一”假期是我国疫情防控进入常态化阶段后的第一个小长假。

会议指出,全国两会召开在即,要适应防疫形势,按照防疫规定做好防控工作,保障两会安全顺利举行。

决战决胜脱贫攻坚

文/图 羊城晚报记者 李斯睿



韶关市翁源县:村容生态有“颜值” 村民生活提品质

18日下午一场大雨过后,记者来到韶关翁源县江尾镇连溪村,潺潺流水环绕着村子,保存较为完整的围屋格局的村落群错落有致地点缀在山水之间。

依托历史古迹 讲好乡村故事

位于翁源县江尾镇的南塘村民俗馆坐落在有着近600年历史的湖心坝客家群楼旁,两处隔湖相望,一古村一现代,四周为500亩种植基地。

聚力乡村建设 发展“美丽经济”

“2016年米面卖7元一斤,一个月能卖两百多斤,现在卖8元,一个月能卖到五六百斤。”73岁的吴超梅干了半辈子的米面手艺,他和老伴通过自己的努力,如今实现了脱贫。

看着一条条沥青路纵横交错直抵农户家门,不擅言说的吴伯露出了笑容。他说,随着村容村貌得到明显改善,来连溪村旅游的游客多了,直接带旺了自家的米面生意。

“以前下大雨的时候,房子里就会漏雨,每逢刮风下雨一家人就担惊受怕。现在新房子已经没有问题了,我们安心了很多。”在扶贫队的帮助下,危房改造为新房,吴超梅圆了几辈人的安居梦。

连溪村是翁源县整县统筹规划的示范村之一,还有江尾镇南塘村、坝仔镇珍珠村、金星村等多个村庄如今也焕然一新。

近年来,翁源县着力解决危房改造、改水、公厕、道路环境等实际问题,不断提升人居环境品质,持续加大产业扶贫、就业扶贫、消费扶贫力度,决战决胜脱贫攻坚。

今年3月,翁源县更被评为“2019年全国村庄清洁行动先进县”,是广东省4个获此殊荣的县(市、区)之一。

广东严打食药环和知识产权违法犯罪 1至4月共破案1800余起

羊城晚报讯 记者付怡,通讯员陈笑、黄桂林报道:20日,记者从广东省公安厅获悉,今年以来,广东省公安机关严厉打击食品、药品、生态环境及知识产权等领域违法犯罪活动。1至4月,全省共破刑事案件1800余起,刑事拘留2500余人,成功侦破广州制售假冒劣劣防护用品案、东莞制售假冒知名品牌手表案和潮州非法收购出售鸚鵡系列案等一批大案要案,有力打击了犯罪分子嚣张气焰,遏制了涉疫情违法犯罪多发势头。

据了解,省公安厅将打击食药环和知识产权违法犯罪有关工作纳入今年全省打击突出违法犯罪“飓风2020”专项行动。全省各级公安机关运用“快受理、快立案、快侦办、快破案、快移送”的“五快”机制,严厉打击涉疫情违法犯罪,形成强大震慑效应。据统计,疫情发生以来,全省共查处涉疫情违法犯罪案件7900余起,抓获涉案人员8900余名,其中立案查处制售劣劣口罩等防护用品案件100余起,抓获涉案人员250余名。广州市公安局通过摸排,成功侦破“1·29”特大制售假冒口罩案,将产销一体、六个层级的犯罪网络全链条铲除。

据介绍,为进一步提升打击破案效率,全省各级公安机关加强部门联动,深化警企合作。通过密切与市场监管部门、卫生健康等行政管理部门的协作配合,联合开展打击制售劣劣口罩等防护用品案件100余起,抓获涉案人员250余名。广州市公安局通过摸排,成功侦破“1·29”特大制售假冒口罩案,将产销一体、六个层级的犯罪网络全链条铲除。

省委常委会召开会议

认真学习学习贯彻习近平总书记 在山西考察时的重要讲话精神

李希主持会议

羊城晚报讯 近日,省委常委会召开会议,认真学习学习贯彻习近平总书记重要讲话,研究我省贯彻落实意见。省委书记李希主持会议。

疫情防控这根弦,坚持外防输入、内防反弹,完善常态化防控机制,决不能前功尽弃。总书记还对推进高质量发展、打赢污染防治攻坚战、推动脱贫攻坚和乡村振兴、保障和改善民生、弘扬优秀传统文化、抓好党内政治生态建设等工作提出明确要求。

社会发展“双胜利”。一要坚持稳中求进总基调,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,努力克服疫情带来的不利影响,奋发有为推进高质量发展。

绿水青山就是金山银山的理念,坚决打赢污染防治攻坚战,加快补齐短板弱项,做到疫情防控和污染防治“两手抓、两不误”。

生产专项整治,牢牢兜住民生底线,坚决守住社会安全底线。四要坚定不移加强党的领导和党的建设,坚持把政治建设摆在首位来抓,不断加强理想信念教育,持续提升基层党组织政治功能和组织力,持之以恒正风肃纪反腐,旗帜鲜明同各种不正之风作斗争,坚决防止和克服形式主义、官僚主义。

老民警带伤奔走战疫一线

他说每天不去社区里走走,心里就不踏实



文/图 羊城晚报记者 付怡 通讯员 高蓓蓓 张毅涛

在抗击新冠肺炎疫情的日子里,在广州市海珠区赤沙东约社区的街巷能看到这样一位老民警:与街道工作人员和社区医生组成“三人小组”,上门走访居家隔离群众。他就是海珠区公安分局官洲派出所赤沙东约社区民警王蓉瑞。尽管已经55岁,右肩也才刚做完手术,右臂还要用医用固定带吊着,但他仍坚持走在社区防疫一线。街坊们都称赞:王警官太不容易了!



王蓉瑞走访辖区居民

总结出“独家”三步核查法

王蓉瑞所在的赤沙东约社区有20多条街巷,4200多套出租屋,4300多名常住居民。疫情期间,这里的走访排查工作量占了派出所走访排查工作总量的一半以上。

在一次上门走访核查中,“三人小组”正要离开时,女主人突然说:“拜托你们下次要不就早点来,要不就再晚点来,不要这时候来打扰我们休息啦。”一听女主人这么说,王蓉瑞不禁疑惑起来:走访时间大多安排在10时至11时,正是考虑到不会影响居民的休息生活,为什么这户居民的作息这么特别呢?经过深入了解发现,原来这是对年轻夫妇,由于居家隔离,每天打网络游戏,通过买卖游戏装备赚些小钱。两人几乎天天“开黑”,白天才睡觉。这让王蓉瑞意识到,疫情期间,居民宅在家中上网时间较多,遭遇电信

省政府党组召开会议,传达学习贯彻习近平总书记在山西考察时的重要讲话精神

奋发有为推进高质量发展

羊城晚报讯 近日,省政府党组书记、省长马兴瑞主持召开省政府党组会议,传达学习贯彻习近平总书记在山西考察时的重要讲话精神,研究部署有关落实工作。

会议强调,要深入贯彻习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的重要指示精神,努力克服疫情带来的不利影响,奋发有为推进高质量发展。

2020年中国荔枝产业大会在茂名高州召开 加快推进广东荔枝产业转型升级实现高质量发展

羊城晚报讯 5月20日,2020年中国荔枝产业大会在茂名高州市召开。省委常委、省农业农村厅厅长、茂名市委书记李卓人出席并讲话。

名市荔枝研究院揭牌,发布了“茂名荔枝”区域公用品牌。当日,“广东荔枝号”南航飞机实现首航,“广东荔枝”高铁专列正式开通。

省领导到韶关调研“四好农村路”

5月20日,副省长陈良贤率队到韶关市调研“四好农村路”建设攻坚工作,现场察看了仁化县和南雄市的农村公路建设情况。

他强调,要统筹结合乡村旅游、农业产业发展等地方实际需求,因地制宜抓好“四好农村路”建设,带动农村群众脱贫致富。

省领导赴中山市调研外贸工作

20日上午,副省长张新赴中山市开展调研,实地了解该市外贸企业复工复产和疫情防控情况及市场采购

贸易试点运行情况,要求进一步抓紧抓实常态化疫情防控,用足用好现有扶持政策,加快推动经济复苏增长。



时政简讯

成功侦破广州特大制售假冒品牌机油案、深圳生产销售伪劣劣劣精品案等重大案件。

典型案例

销售假冒注册商标商品案

近期,中山市公安局根据群众举报线索开展线上排查,发现一个通过线上线下大量进行批发、配送销售假冒品牌牙膏的犯罪团伙。前期收网共抓获犯罪嫌疑人134人,涉案金额近2亿元。经循线深挖,专案组梳理出另一个主要窝点位于佛山南海,涉案人员60余人的犯罪团伙。4月27日,收网时机成熟,在省公安厅的指挥下,中山市公安局出动130多名警力,在佛山市南海区捣毁该涉嫌制售假冒知名品牌牙膏等日化用品的“黑窝点”,现场抓获犯罪嫌疑人53人,涉案金额2000多万元。目前,案件仍在进一步侦办中。

制售假冒名牌手表专案

近期,省公安厅组织东莞、深圳、佛山、揭阳开展专案攻坚,经过一个多月的信息研判,成功挖掘出一特大跨区域制售假冒知名品牌手表的犯罪团伙,并将该案列为“飓风42号”专案。4月24日至27日,在省公安厅组织指挥下,东莞、深圳、佛山、揭阳市公安机关对“飓风42号”专案开展连续四次收网行动,现场抓获62名涉案嫌疑人,捣毁制假窝点2个,售假窝点8个,查获假冒知名品牌手表5310余块,假冒零配件81000余个,初步估计涉案金额2.3亿元。目前,案件仍在进一步侦办中。